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Eszmék diadala.
Mint a lelkiismeret, úgy szólal meg 

ismét a Kossuth Lajos levele, figyelmez­
tetve a magyar nemzetet arra, hogy az 
ország önállóságának biztosítékait rendre 
föladni annyit tesz, hogy örökre lemoudnnk 
a független Magyarországról.

Azon a varázsos nyelven, azzal a vas 
logikával fejtegeti ezt Kossuth, melyre 
csak 8 képes. Hatalmas érvelésének nem 
állhat ellent senki és a tiszta meggyőző­
dés, mely szavait sugalja, önkénytelenül 
átszirmazik minden olvasójára.

Csodálatos egy élet a Kossuthó és 
szinte emberfölötti a jellem, melynek tisz­
teletet parancsoló makulátlansága és hatá­
rozottsága már magában is a kinyilatkoz­
tatás erejével ruházza föl leveleit. A mel­
lett minden sora rávall, hogy jobban és 
alaposabban ösmeri közviszonyainkat, mint 
bárki az állam életének és sorsának inté­
zői kizül. A történelem tanulságait pedig 
mindenesetre jobban, alaposabban ismeri a 
mai úgynevezett államférfiaknál, kik máról- 
holnapra való vergődésben zátonyról-zátotiyra 
viszik az állam hajóját.

A múltban olvas hazánk nagy szám­
űző ttja és a múltból olvassa ki a jövőt, 
melyet bizony igen-igen sötétnek lát. De 
csoda-e, hogy vigasztalan képét látja a 
magyar nemzet jövendőjének akkor, mikor 
a mai kormányzat nyomról-nyomra beljebb 
taszítja az országot a kárhuzatos füg­
gésbe ? — Hol vagyunk ma attól az ál­
lásponttól, melyen 1861-ben még maga 
Deák is állott, hogy Ausztria és Magyar- 
ország közt a pragmatica sauctio szerint 
más kapcsolat nincs, mint az uralkodó kö-

_ I?
És mégis, azt mondja a lelkiismeret, 

csináltak Magyarországból Ausztria-Magyar- 
országot, Szent István birodalmából osztrák- 
magyar monarchiát, mert 1867-beu ki lett 
mondva, a magyar nemzet akaratának lett 
törvény által kimondva, hogy Magyaror­
szágnak nem kell egész kormányzati rend 
szerében függetlennek lenni.

Szörnyű konzekvencziái jelentkeztek 
húsz év leforgása alatt ennek a jogföl­
adásnak, a mire oly büszke a Tisza-kor- 
mány, a kultúra közel sem halndt Magyar- 
országon 22 év óta annyit, mint a meny­
nyire haladt és fejlődött az a végzetes el- 
mélet, hogy a kormányzat függetlensége 
fölösleges, hogy összevágjunk kötve Ausz­
triával életre-haláira és hogy ebben a nyo­
masztó, metsző kötelékben kell keresni az 
ország boldogságát.

Szédítő, megdöbbentő a haladás, me­
lyet ennek a gyászos elméletnek és az ily 
szellemben való gyakorlatnak terén a li- 
sza-kurmány tett. Annyira jutottunk, hogy 
a magyar állam legéletbevágóbb ügyeiről 
nem az országgyűlés határoz többé, hanem 
határoznak tulajdonképp Bécsben, a hou- 
nét kötött marsrutával küldik haza a 
minisztereinket, — kiszabva nekik a föl­
adatot, hogy mit éa mennyit kell ki­
préselni a parlamentből, katonában és 
pénzben.

Sőt meg sem állapodik már a bécsi 
parancsosztogató műhely itt sem. Egyene­
sen a magyar nemzet szivébe, leikébe 
nyúl bele és durva kézzel kifoszt, vagy 
hát annak rendje és módja szerint: Tisza 
Kálmánnak és engedelnres többségének se­
gélyével kifosztat bennünket nemzeti ide­
áljainkból, megbénítja nemzeti aspiráczióin- 
kat és a magyar ifjúságra ráerőszakolja 
a fekete-sárga szellemet, gondolkozást es 
nyelvet.

Elementáris erejű figyelmeztetés rej­
lik az uj vóderötörvóny keresztül-erőszakolt 
intézkedéseiben arra nézve, hogy a magyar 
nemzet minden kitelhető módon védekez­
zék azon veszedelmes áramlat ellen, mely 
állami egyéniségét fenyegeti. Elementáris 
írejü figyelmeztetés rejlik a közelmúlt szo­

morú tapasztalásaiban arra nézve, hogy a 
magyar nemzet hallgasson még most is 
leghivatottabb tanácsadójára: Kossuth La­
josra és ue engedje valóra válni azt, a 
mit a nagy száműzött keserűen mond, hogy 
>5 a szó legszorosabb értelmében senki és 
semmi, a szétzúzott múltnak idegen földre 
zavart egy haszontalan porszeme, melynek 
legkisebb értéke sincs.*

A végtelen keserűség, mely e kijelen­
tésben nyilatkozik, hála istennek nem jogo­
sult oly értelemben, hogy azt a magyar 
nemzet magáévá tenné.

Az érdek ezer szálával összekötött 
kormánypárt, annak kortesei és lapjai 
igenis törekszenek arra, hogy feledésbe 
menjenek azok a tanok, miket Kossuth j 
hirdetett és hirdet, da a nemzetnek zöme i 
térhetien lelkesedérsel ragaszkodik a 
talanságában is legnagyobb hazafinak di­
cs* eszméihez. Sőt annál erősebben foko­
zódik a nemzetnek e lelkesedése, minél 
inkább látja, hogy a 48 iki eszmék meg­
tagadói valósággal keresztre feszítik a nem­
zet igazságait és az ország legszentebb ér­
dekeit dobják áldozatul saját erkölcstelen 
hatalmuk biztosításáért.

Az igazságok apostolának egyetlen
f

nevezgetuek bizonyos körökben a lojalitással; kiadások nagyobb mértékben

nagy tévedése az, mintha őt a >muit ér­
téktelen porszemének* tekiríenó a hálás 
magyar nemzet, mely meg akarja még ün­
nepelni a nagy száműzött eszméinek diada­
lát és melynek leghöbb óhajtása, hogy az 
élő Kossuthnak halántékaira fűzhesse a 
sikernek koszorúját. És ennek a törek­
vésnek igazságot szolgáltat szombati remek 
levelében maga Kossuth Lajos is, mikor 
Így szől:

„A reklám csinálás nem mesterségem. 
Idekünn elzárkóztam az emberi társaságtól, 
tőlem telhetóleg mindent elkövetek, hogy fe­
lejtve legyek, amott a távol hazában már évek 
óta csak igen ritkán hallatom szavamat, csak­
is akkor, ha vagy az illem parancsa, vagy 
valamely kötelesség érzete kényszerít, de so­
hasem oly számítással, hogy figyelmet vonjak 
magamra Csak egy dolog van, ami pusztulás­
ra jutott életem gondterhes magányából hall­
gatagon is hangosan kiált a távol haza felé, 
ez „hontalanságom“ s ez nem oly kiáltás, 
amely kedvezhetne a jóindulatnak irántam, 
mert ez a szemrehányás, ne mondjam a tilta­
kozás kiáltása nemzetem jogfeladó viselkedése, 
s azon birka türelmű derékbeadás ellen, mely- 
lyel magát mind tovább és tovább engedi sik­
kasztani a birodalmi egységbe beolvasztás felé, 
mely siklón már odáig jutott, hogy magyar 
ember már még csak tartalékos hadnagygyá 
sem lehet saját magyar hazájában, ha csak 
osztrák németül meg nem tanul és szemrehá 
nyás, ne mondjam a hallgatag tiltakozás kiál­
tása, az önérzetes nemzetek történelmében 
példátlan rezignáczió ellen, melylyel az idegen 
érdekek prepotencziájának jármát viseli.

Ha mindezekhez hozzáveszszük, hogy je­
lenem nem számit, hogy jövendőm más nincs, j 
mint a közel sir, hogy negyven év óta nem j 
láttam hazámat, hogy kortársaim legnagyobb j 
részben elmúltának, engem tehát az országban 
már csak nagyon kevesen ismerhetnek sze­
mélyesen s hogy tőlem, ki az emberélet ren­
des határát messze túlhaladott koromnál fogva 
már mind a két lábammal a sírban állva, le­
sem a billentést, mely belefektet, a föld hátán 
senkinek sem várni, sem félni valója nincs, 
hát mindez együtt véve olyannak mutatja hely­
zetemet, hogy az egyenesen kihívni látszik 
szerény nevemre a feledést.

Hát miként történhetik, hogy az a fá­
tyol, mely a nevemmel kapcsolatos múltra bo- 
rittatott, szerény nevemet feledéssel nem ta­
karta be ? Miként történhetik, hogy az utóbbi 
időkben sokkal sűrűbben, sokkal nagyobb 
mértékben, sokkal jelzőbb modorban részesü 
lök hazámból a szives megemlékezés tanúsí­
tásaiban a rokonszenv, a ragaszkodás, a sze­
retet biztosítékaiban, mint hosszú hontalansá­
gom alatt másszor akár mikor ? Miként tör­
ténhetik, hogy e tanúsítások, e biztosítások a 
helyett hogy csökkennének az időnek mindent 
elnyüvő befolyása alatt, a legközelebb múltban 
évről-évre megszaporodtak s egy nemét a 
nemzeti kegyeletnek öltve, még oly helyeken 
is tért hódítottak, melyeknek a közélet moz­
zanataiban előtűnő politikai irányától engem 
egy rengeteg ür választ el, és pedig tért hó­
dítottak mind a mellett, hogy az, amit (tény- 
elismerési vagy csufolódási szándékkal-e ?
nem kutatom) némelyek nevem kultuszának

össze nem egyeztethetőnek hireszteltetett
Az időnek oly jele ez, melynek más ma­

gyarázata még csak nem is képzelhető, mint 
az, hogy itt oly nyilvánulása tűnik fel a ma­
gyar nemzet érzelmi világának, melyben az 
1848-ikí és 1849-iki korszak érzelmeinek kul­
tusza, a magyar haza, szabadságának eszméje 
kulmináló hagyományainak kegyelete lüktet, 
az idő azon jeleinek egyike ez, melyekből, 
aki nem vak, megláthatja, aki nem süket, 
meghallhatja, aki nem hülye, kiolvashatja, hogy 
ámbár a törvényhozás és kormányzás szekere 
már 22 év óta döczög kátyuről-kátyura a jog­
feladás azon kerék vágásában, melybe a tál 
lencsés Ezsau-bölcsesség bele zökkentette s a 
röppenő perczek opportunismusa által uralt 
pártérdek még abban is kezére jár az aposz 
tásiának, hogy a közélet szekerét abba a ke­
rékvágásba mind mélyebben bele vágassa, de 

i azért az 1848—49 iki korszak vezéreszméjé- 
, vei merőben ellenkező közös miniszteres, kö­

bön- zös delegátiós, közös vámterülete?, közös ban- 
‘ kos, németül vezényelt sárga-fekete zászlós 

közös (helyesebben császári) hadsereges és is­
ten a megmondhatója, mi mindenféle, közös 
osztrák-magyar állapot, ha til rétik is, a vélt 
kénytelenségek miatta, de bizony nem ked­
veli étik Magyarországon, nem vert gyökeret 
a magyar nemzet szivében, nem felel meg 
ezeréves történelmében gyökerező aspirácziő- 
jának, nem elégíti ki vágyait, nem nyugtatja 
meg érzelmeit, nem ad neki kárpótlást a ren­
geteg áldozatokért, melyeket viselnie kell; ez 
annak a kútfeje, hogy napról napra kifejezés- 
teljesebb kegyelettel ápolja lelkében az 1848— 
49. korszak emlékeit, vigaszt keresve bennük 
a jelen, reményt a jövendő számára.

Nem oly emlékek ezek, melyek csak el­
röppenő óhajt hoznak az ajkakra, mint hoz a 
megvénüló asszony ajkaira szép leánykorának 
emlékezete ; hanem olyanok, melyekben törek­
vést csíráztat a nemzeti önérzet melege és 
ami ma érzelem, holnap akarat leend, melyet 
az alkalom tetté érlelend.”

— A iui-»n parioi kiránduló*' ó© a fiÍ0-
getlenségi párt. A turin-párisi kirándulással 
tudvalevőleg több függetlenségi párti képvi­
selő is elutazott, akik Turinba Kossuth Lajos­
hoz a párt részéről politikai misszióval men­
nek. Ez ügyben jun. 28-án a függetlenségi és 
48-as pártnak a fővárosban idéző tagjai érte 
kezletre gyűltek össze és Eötvös Károly el­
nöklete alatt a következő határozatot hozták : 

Határozat.
A függetlenségi és 48-as pártnak követ­

kező tagjai : Ányos Tivadar, Czirer Ákos, Be- 
niczky Árpád, Bornemissza István, Boda Vil­
mos, Bartha Miklós, Dobay Antal, Eötvös 
Károly, Farkas Imre, Fornszék Sándor, Gulá- 
csy Gyula, Gosztonyi Sándor, Hentaller Lajos, 
Hermán Ottó, Holló Lajos, Horváth Ádám, 
Hevessy Benedek, báró Jeszenszky Lász!ó, 
Illyés Bálint, Jeszenszky Ferencz, gróf Károlyi 
Gábor, Komjáthy Béla, Kossá Dezső, Kun 
Miklós, Kürthy Sándor, Lits Gyula, Luby Gé­
za, Lukáts Gyula, Matkovich Tivadar, Mada 
rász József. Madarász Jenő, Madarász Imre, 
Majthényi Ádám, Meszlényi Lajos, Mikecz Já­
nos, Orbán Balázs, Papp Elek, Pázmándy Dé­
nes, Petrich Ferencz, Polőnyi Géza, Szabó 
László, Szadovszky József, Szalay Imre, Sza- 
lay Károly Simonffay János, Somossv Béla, 
Udvary Ferencz, Ugrón Gábor, Uray Imre, 
Vécsey Endre, Tóth Ernő, /.boray Béla, tüze­
tes megbeszélés alapján abban a meggyőző­
désben állapodtak meg, hogy a politikai hely 
zet, különösen a függetlenségi eszme térfogla­
lására s a jövőben követendő eljárásra való 
tekintetből Kossuth Lajos bölcs tanácsának ki­
kérését szükségessé teszi. Ennélfogva feliratai 
mázzák P o 1 ó n y i Géza képviselőt és az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt egyik 
alelnökét arra, hogy Turinba menve 
Kossuth Lajos előtt a helyze 
tét kifejtse, a t a n á c s o t ki ké r j e. 
az eredményt pedig velünk annak idején kő 
zöije, hogy a nyert alapon a további teendők 
iránt határozhassunk. Kelt Budapesten, 1889 
június hó 2S-án. Az értekezlet megbízásából 
Eötvös Károly s. k., értekezlet! elnök, Hor 
váth Ádám s. k,, értekezleti jegyző.

’ — Bosznia költségvetése. Az 
négyes albizottság tegnap délelőtt 
tartotta első ülését.

Rakovszky előadó röviden ismerteti 
a megszállási költségek előirányzatát és 
költségvetés elfogadását kéri.

Gyurkovics a földbirtok rendezé­
sére vonatkozólag — melynek fokozatos meg­
oldását kívánja — intéz kérdést, továbbá a 
lakosság hangulatát és a koszovói ünnepély- 
lyel szemben tanúsított magatartást kívánja 
tudni.

Hegedűs a zárszámadási adatokat 
akarja ismerni. Ezek szerinte fontosabbak az 
előirányzatnál. Azt kívánja, hogy a katonai
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megszállt tartományokra.
A p p o n y i Albert gróf a boszniai 

tonaság fejlődését kívánja ismerni.
K á 11 a y közös pénzügyminiszter a meg­

szállt tartományok pénzügyi helyzetét adatok­
kal illusztrálja és azt virágzónak mondja. A 
tized jövedelme évről-évre emelkedik. — Azt 
tartja, hogy Bosznia eleget áldoz katonai ezé- 
lokra, mert aránylag jövedelmeiből épp annyit 
fordít erre, mint a monarchia két állama, 
tudniillik tizenegy százalékot. Nem tartaná 
méltányosnak ezenfelül a megszállási költsé­
geket is reájuk róni A megszállási hitel csök­
kentése csak a politikai viszonyok mikénti 
fejlődéséből származhatik. A boszniai csapatok 
1882-ben négy századból állottak, most van 
harminczkettő, a jövő évben pedig már har­
minczhat lesz, nyolez zászlóaljba beosztva.

Bauer hadügyminiszter, Pulszky köz­
bevető kérdésére kifejti, hogy ezek a zászló­
aljak egyenesen az országos parancsnok alatt 
állanak.

K á 11 a y közös pénzügyminiszter foly­
tatólag kifejti, hogy a boszniai költségvetés 
fölöslegei boszniai csapatok jobb felszerelésére 
fordittattak, a mi szintén Bosznia katonai tel­
jesítéseihez számítandó. — A birtokviszonyok 
önkéntes megváltás utján módosulnak. Nyoícz- 
ezer telek szabadult fel ezen az utón az ok- 
kupáczió óta, körülbelől negyvenezer lakóval.
A kormány ezt elősegíti hitelnyújtás es ingye­
nes teiekkönyvezés által. Három év óta hat- 
száz jobbágy vett igénybe százhuszonyolezezer 
forintot. A nagybirtok ez által nem szenved. 
Szabad szerződés utján nehány helyen uj 
jobbágyi viszonyok keletkeznek, de a kormány 
ezeket nem pártolja. Sok uj nagybirtok alakul 
szabad vétel utján. A szoczialis alakulás tehát 

kormány folytonos gondviselése mellett 
egészben és nagyjában üdvös irányt vesz, mely 
a politikára visszahat. A rigómezei csatát és 
Lázár czár emlékét egyházilag mindig megül­
ték ; ezt tehát az idén nem kifogásolta a kor­
mány és sehol sem történt semmi, a mi a 
lojalitással ellenkezett volna, sőt Szerajevőbas 
egyenesen nagy loyauo .vív.
bői összesen csak harminca ember ment át 
Szerbiába az ünnepélyre és ezek is a mi ha­
tóságaink előzetes engedélyével mentek oda.

lakosság magatartása minden tekintetben 
példás volt, a mohamedánokkal szemben is. A 
szellem általában megbízható és lojális-

A p p o n y i Albert gróf emel végül szót 
és Kállay Béni'közös pénzügyminiszternek az 
eddig elért sikerekért és fáradhatatlan buzga­
lomért, melylyel nehéz feladatát megoldani 
törekedett s folyvást törekszik, meleg szavak­
kal fejezi ki elismerését. Ugyanezt az albizott­
ság is egyhangúlag magáévá tette és elhatá­
roztatott, hogy az jelentésbe is felvétetik._Ez- 
után következett és befejeztetett a megszállási 
hitelnek részletes tárgyalása.

= Weilen József lovag udvari ta­
nácsos, az ismert osztrák író, ki éveken át 
Rudolf trónörökös kiváló bizalmával dicse­
kedett s a trónörökös által megindított nagy 
népszerű ethnografiai vállalat német ki­
adásának szerkesztője volt, tegnap délelőtti 
Becsben gégebajban meghalt. Korán követte 
tehát „az osztrák-magyar monarchia írásban 
és képben“ czirnü nagy vállalat megalapítóját 
annak osztrák szerkesztője s a német kiadás 
vezetője a sírba. n

”=E"Á szerb király felkenetese. K r a 1- 
e v á c z, juL 2. Sándor király tegnap az 

ország minden részéből érkezett küldöttsége­
ket fogadta. Cacak város küldöttségét Bankó 
Taisics, az ismert radikális vezette, ki beszé­
dében kiemelte, hogy a nemzet Sándor ki­
rályba veti reményeit és lelkesülten éltette 
az ifjú királyt. Sándor király valamennyi kül­
döttségnek személyesen válaszolt. A küldött­
ségek tagjainak száma 700 ra rúg. Délután 
megérkezett Persian! orosz követ, ki rendkí­
vül szívélyes fogadtatásban részesült. Persianit 
a város bejáratánál a város küldöttsége fo­
gadta és zajos zsiviókkal üdvözölte. A kül­
döttség egy tagja beszédet tartott, melyben 
kifejezést adott az őrömnek a felett, hogy a. 
város falai közt, mint vendéget üdvözölheti, a 
hatalmas szláv állam képviselőjét, melyet oly 
sok kapocs kőt össze Szerbiával. Persian! kö­
vet szívélyes szavakban mondott köszönetét. 
Persian! mindjárt megérkezése után a király­
hoz ment, ki igen szívesen fogadta. Este ve- 
csernye volt, melyen a király kísérete a mi­
niszterek, a regensek és az orosz követ vet­
tek részt. A város ismét ki volt világítva s 
mindenütt népmulatságok voltak. A nagyobb 
tereken a nép a nemzeti tánczát, a kólót járta. 
A királyt a nép folytonosan lelkesen éltette. 
A rend példás volt, sehol a legcsekélyebb 
rendzavarás nem fordult elő.

K r a 1 j e v o, julius 2. Persian! orosz 
követ ma Sándor király által a regensek és 
miniszterek jelenlétében ünnepélyes kihallgat
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tason fogadtatott. Ez alkalommal a czár sa­
játkezűig irt üdvözlő-levelét nyújtotta át, 
melyben szerencsét kíván Sándor királyivá 
történt felkenet éséhez. l’ersiarit a lakosság 
mindenütt rokonszenvesen fogadta.

Szófia, julius 2 A szerb király mai 
felkenetése alkalmából az itteni szerb telep a 
széke Négy házban hálaadó istenitiszteletet tar­
tott, melyen a szerb követ az egész kóvetségi 
személyzettel jelen volt. A szerb követség 
épületére kitűzték a lobogót. Az idegen ha­
talmak képviselői a szerb ügyvivőnél látoga­
tást tettek s kifejeztek szerencsekivánataikal.

zz Háborús készülődés. Gy.-Szt.-Miklós­
ról Írják, hogy Csikban és Gyergyóban hetek 
óta katonai mérnökkari és utász-tisztek s ka­
tonák járnak s a terepviszonyokat nagyon 
sürgősen tanulmányozzák. Még Űrnapján is 
mértek, rajzoltak, lerajzoltak több ottani épü­
letet. igy a polgári iskolát, kath. es örmény 
templomot stb

zz Oroszország a Fekete tengeren, iz
orosz kormány végleg szettépni késiül az 
IböG-ki párisi szerződést, mely azért, kötte­
tett, hogy előnyomulását a Bosporusz fete 
feltartóztassa. .Még 1670-ben felmondotta a 
l ekeíe-ten^eren semlegességét, Hátúmból a 
berlini szerzi des tilalma daczára hadi kikötőt 
csinált, a Fekete tenget en pedig hatalmas 
hajóm jt szervezett. Most Szcbasztopolf, melj 
eddig kereskedelmi kikötő volt. elsőrangú 
tengeri kikötővé akarja átalakítani, noha a 
párisi szerződésben kötelezte magát, hogy a 
f ekete-tenger partjain nem áfi., katonai- 
tengerészeti arzenált. Maga Szcbasztopol vá­
rosi képviselete kerté a kormány t. hagy a "ék 
meg a kikötő a kereskedelem czeljainak. l'é- 
tervárról azonban azt fele.ték, hegy a 1 iro­
dalom tengeri hatalmi állása megköveteli, 
hogy Szfbasztopol katonai kikötővé alakit tas- 
r^ek át

zz Harcz Afrikában. Cairo, jm. 3. A 
Hava; ügynökség jelenti : Woodhouse ezredes 
távirati jelentése szerint Wady-llally köze­
iébe.!, a folyam mellett ütközet volt. A csa­
táiéin 70 egyptomi katona és 50'1 dervis esett 
el A sebesültek számát még nem tudják. A 
dervisektől, kik megkezdték a visszavonulást 
két ágyút elvettek.

HELYI HÍREK
* Öngyilkos nevelőnő Már tegnap reggel 

keringett a városban egy öngyilkossági hír, 
mely szerint egy nevelőnő öngyilkosságot kö­
vetett volna el. E hir mi hozzánk is eljutott, 
de biztos adatokkal nem szolgálhattunk, mert 
a rendőrséghez is csak tegnap késő délután 
tétetett róla jelentés Annál kevésbé lehetett 
e hírt tegnap reprodukálni, mert némelyek 
szerint kutba-ugrásrói, — mások szerint 
pedig mérgezésről volt szó, — a rendőrség 
pedig mindezekről Ennek

is rnelv termán d. u. lett volna. Miután azon- j központi _ ------ , >1S' m - ” - 1 hogy a nevelőnő mely névjegyzék a városházi kis tanácsterem-1
választmány által

ban felmerült azon gyanú 
öngyilkosság folytán halt el, a temetést elha- 
halasztották s a hullát beszállították a köz- 
kórházba. L)r. Ujfalussy megvizsgálván a hul­
lát, azon felfedezésre jutott, hogy a szeren­
csétlen nevelőnő foszfo r-m érgezés kö­
vetkeztében hunyt el, — még pedig bizonyos, 
hogy a foszfor-oldatot már napokkal ezelőtt 
megitta. Hogy mennyit szenvedhetett e miatt, 
azt nem árulta el; környezete nem is sejtette, 
hogy a halál daemona lappang a nevelőnő 
körül! A hullát — a rendőri közegek jelen­
jeiében — ma reggel bonczolták fel a köz- 
kórházban Dr. Szánthay Károly és Ujbázy Ká­
roly orvosok s a bonczolás konstatálta, hogy 
valóban foszfor-mérgezés esete forog fent. Az 
öngyilkosság okát nem tudják, miután az 
öngyilkos semmiféle levelet nem hagyott hátra, 
csak sejtik, hogy eletuntságból követte el vég­
zetes tettét.

* A pakfong-város irgyságe. — Debre- 
czen és Nagy-Várad regi időktől fogva ellen­
lábasok. E rósz szomszédi viszony megszün­
tetésére Debreczen már több lépést tett, de

ben folyó évi julius 5-ik napjától kezdve köz­
szemlére kitétetik, hol is reggel 8 órától 12 
óráig a névjegyzéket mindenki megtekintheti, 
— délután 2 órától G óráig pedig egy elöl­
járóság! tag jelenlétében lemásolhatja, felszó­
lamlását a kitételt követő 10 nap alatt vagyis 
f. évi julius lő—íg beadhatja. A headott fel­
szólamlások ugyanott a névjegyzékek mellett 
julius lG-tól kitéve bárki által megtekinthe­
tők, s az azokra netalán teendő észrevételek 
folyó évi julius 25-ik napjáig beadhatók lesz 
uek. Úgy a felszólalásokat, mint az azokra 
tett észrevételeket a központi választmány­
hoz intézve írásban a Polgármesterhez vagy 
helyetteséhez kell benyújtani; megemlittetvén, 
hogy mindenkinek jogában áll azon választó 
kerületben, melynek névjegyzékebe felvétetett, 
bármily jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt 
úgy saját, mint más személyét illetőleg fel­
szólalni. Debreczenben, 1889. junius 15-én. A 
központi választmány.

* A keleti akademiaba a jövő tanév 
kezdetével több fizető növendék fog felvé­
tetni. Folyamodványok aug. 31-ig intézendők 
az akadémia igazgatóságához.

összeállittatott, i teszi, mert hát mindjárt máskép érzi magát 
' az ember, ha egy pár szép asszonyt sejt maga 

körül, már pedig az régi dolog, hogy a ka­
tonatisztnek rendesen szép asszonyok. De nem 
csupán a katonai körök voltak képviselve, 
voltak ott szép számmal a polgári osztályból 
is, s nem egyszer lehetett hallani a tánezosué- 
kat ritnánkodni, hogy „ha istent ismer, várjon 
egy perczet“ — vártunk kettőt. Az első né­
gyest 30 a másodikat 22 pár tánezdta, me­
lyeket Autonovics Uszkár főhadnagy 
rendezett s mind a kettő pompásan sikerült. 
Az estélyen jelen volt hölgyek közül a kö­
vetkezőket sikerült feljegyeznünk : Ka-sai 
Farkas Dániel tábornokim, Krausz Zsigmond 
ezredesné, Mayer őrnagyáé, Dr. Bruttmanné, 
Dr. Stergerné ezrsdorvosnék. Radetzkyné, Vaj-

/i L'ZIltX í . (1 V/l VíinkinÁ \I 1 IrAnÁ T-'arlranovjezne, Udvarnokiné. Marsalkóná, Farkasáé 
százsdosaék, Zámpori főhadnagyáé, Czapekné, 
Fábiánná, Kissné. Dr. Sárvárt- Gyuláné, Mag- 
dicliné, Szikszay Gyuláné. Fodorné, Gebauerné, 
Walterné, Emmertué. Leányok : Bernáth Fló­
ra, Kiss Irén, Kiss Bella, Magdich nővérek, 
Fehér Mariska, Bruitmann Vilma, Jablonczay 
Ilka és A iola. Marsaiké Erzsiké, Czapek nővé 
vek, Waiter Dán, Emmerth Tónika stb. Nem
nagy, de fényes hölgykoszoru. Krausz Zsig- 

A fölnevelt vőlegény. Budapesten nem ! mond ezredes, ki tudvalevőleg nagy zene ked- 
az, hogy jobb módú leányos , velő, jó énekes és igazán müértö, raiong a

minden jó szándék megtört a pakfong város
irigy makacsságán. Most is olyan kvalifiká lta- ismeretlen eset az, hogy jobb módú leányos , velő jó énekes és igazán müértö, rajong
tat lan eljárást követett el a debr. dalárdával j apák szerényebb fiukat egészen felnevelnek és j szép zenéért, s soha nem marad el egy hang­

tárad hatósága melyből vilá-1 kitani'ttitnak azon viszou!kötelezettséggel, hogy • versenyről sem, míg szép zenét hall, addig
ölet és j 
;yanis, 
körút-1

j szemben
i lúgosán kivi a Debreczen elleni vak;;'.ü 
! nemtelen, ii igy ség. A debr. dalárda u 
í mely Érdél . ország in készül hangverseny

ra, N tgy-Vár. dón meg akart 
! egv hangversenyt akart adni. 
j vényt intézett Nagy-Várad 
I Előzékenység helyett 
j válasz, hogy a 
j versenyét 
i azon indokból,
! hatna a Nagyi 
j — 1 >!< védik t 
’ ítészeire ugys 
most is olyan

•ii!apóuni ■ 
Ez iránt 
atóságáho 

e kérvényre az h 
d a 1 á r d a li a

adón nem engedik meg, j melyek követeié
d e b r 
N.-V.l;
hogy e
iradon működő 

■iné-cet érdekeit 
• i án semmit sem
ziutársu!

a kenyérkeresetre segített „doktor“ vagy 
„czégíőriö-k“ ur aztán nőni vegye Régiket vagy 
S.zdiCi . Így jutott diplomához es asszonyhoz 
Seb. Samu állatorvos is, aki azonban Csák­

it't j hamar hálátlanul túladott kedves feleségén, 
kór- i olyan hibákat fedezvén fel ebben, amiket per-
_I sze házasság előtt nem tudhatott 1 . . . A fel-1 telenség, jó kedv jellemzi az egész estét,

háborodott asszony erre felszámolja és bírói-: honvéd tiszt is igen sok volt jelen, s a két 
lag megítélni kéri mindama kiadásokat, amibe i hadsereg a lehető legjobban mulatott egész 

r‘ »• j a vőlegény taníttatása és eltartása került, s j éjfél utánig A katona zene, mely egyike az

kötve van, ez este is kitartotta egész végig 
s Kasssai tábornokkal, — 
C e r I i e n huszár ezredessel, C z e r t i g 
alezredessel, Eahuber első o. kapitánnyal 
együtt versenyt tánczolt a fiatal hadnagyokkal. 
A mulatság a lehető legjobban sikerült, fesz-

a

tea hangverseny árt- j 8amu ur azonb

k ik

isi jogát az apja ő reá ruházta.! ezred zenekarok legkitűnőbbjének, csuj 
an tudni sem akar semmiről, s { darabokat játszott, egy ideig Czapek ka 

hogy ha az apósa őt szépen já-

csupa uj 
karnagy

színészeknek ! I azza* érvei, hogy ha az apósa öt szépen já- j személyes vezetése alatt. Ez a mulatság iga- 
c ‘íratta: azt csak hiúságból tette, hogy lássa az i zán becsületére válhatik a tiszti karnak, kár 

a szt- j egész dob utcza : milyen „fesch“ udvarlója ! hogy nincs ilyen gyakrabban ! — Ez estve 
áldoznak ; j van Szálikának. i > azonban ezt nem fizeti! mutatta be a zenekar a „39. ezred“ széjt in- 

i'i‘s7ik náluk m elv í vissza, mert ő íiz évig is eljárt volna egy dulóját, melyet Czapek Peter karnagy
. , ... 1 ruhában szívesen, - de legkevésbé fizeti

állami pubveuczióban részesül, ennek daczára ,. , „ , moivv ot ■’ meg ama bizonyos lormtokát, — melyeket
azon 1 oiiu,}os fabódét, inehet nagyváradi szír- , s^álika a városligeibea az asztal alatt dugdo-

szerzett. Ezzel mennek a fiuk e hó 28-án a 
nagy gyakorlatra.

Leany-fogo Amilyen egyszerűnek tét - 
szerkezeti! egv ma­körnek csúfolnak, nem ingyen, hanem tekin- j dosott a kezébe, mert a Szálika akarta azt, j szik, ép olyan ármányos 

télyes bérösszegért engedik át a színtársulat- ! hogy a jelenlevő rokonok előtt ö a czigány-; sinéria ez. 
nak ! Persze 
hogy a debr.

! nyal a Szálika nótáit hozassa és gavallétos-1 Mindössze se sokból áll ki, valami egy
... , , kodjék! A bíróság azonban más véleményen| araszos finom bambusznád fonadék, olyantäiiii aia ni i , ~ * ■■ *

az bántotta a várad! urakat, 
dalárda diadalt iami mcl m j ^ a czigány nak adott forintokon kívül • fajta alapeszmével,

peu'* <1 ** Alt
Hivatalosan Ennek folytán mi csak ma jutot­
tunk azon helyzetbe, hogy az esetet közöljük 
olvasóinkkal. Értesülésünk következő : Karp í 
Henriette nevű zürichi származású, 44 
éves. ref vallásu, hajadon franczia nevelőnő, 
egy úri csaliddal utóbbi időben künt-lukott a 
séta-kerti nyaralóban. A nevelőnő beteges 
volt, a több napig gyógykezelte 1) r. 
Ujfalussy orvos — sárgaság ellen. 
Tegnapelőtt, f. hó 2 án azonban a nevelőnő 
elhunyt. Azt hittek, h. gy termé-zetes halállal 
múlt ki, azért már intézkedtek a temetéséről

.. — - -- Q—. . ---- , mint ahogy az asztal-
N agy váradon s ez fájt vo.ua a pakfong-hiu-Ag-— mindama kiadást megállapitá, mi a jegyesre kendő szorítok vannak konstruálva.
nak ! Ezért nem engedték meg a hangverseny r. J nagykorúságában fordittatott. . . . — Nej Ez a nádfonatu cső mind a két végén
Eljárásukat még jobban illusztrálja azon kö- j legyetek hálátlanokká — dob-utezai gaval- nyílt s ha már most valaki mindkét keze

_ I érok! \ egy-egy ujját belédngja, nincs arra mód és
* Katona mulatság. Régi dolog, hogy a alkalom, hogy a maga emberségéből ki bírja 

mihez sokáig készülődnek, az rendesen nem szabadítani
rülmény, hogy a nagyváradi jogakadémia ér 

I dekeben az országgyűléshez intézett kérvé­
nyüket — pártolás végett — átküld-
tál» D'jLroonoi« váioo törv víuj lS.

E kérvény a f. hó 11-kén tartandó közgyű­
lésen kerül tárgyalás alá. — Majd pártolni 
fogjuk!

névsor. 11 i r-
XVII! f- czikk

a „BiSBiesiX" fkmin..

urzsi-r. vagy Hrzsir...
— Elhcszéhs.

irta : Kovács István

Hát egy feitit c-ak vagyonc-rt, állásáért 
lehet szeretni ?! Nem. szeresse önmagáért, - 
maradjon titokben neve ; a szerelmet pénzen, 
gazdagságon megvásárolni nem fér jelleméhez. 
Hát ha má on se lehet? Ki mondja azt ? ü 
mondta ?. . . Fél, hogy szeretőjévé akarja ten­
ni. Hiszen akkor még van egy ut — be­
bizonyítja neki, hogy rágalom a mit az a má­
sik mondott róla. Elmegy hozzá megkéri ke­
zet feleségévé teszi, boldoggá, — ellesi óhaj­
tását. hogy azon pillanatban teljes!Ihessse, s 
mindent csak azért, hogy öt szeresse.

Gondolkozásában leptek zaja zavarta meg, 
mire felállott az ut,széli kőről, egy emberi alak 
állott előtte.

— Ki az V — kérdé Sándor dörgő 
hangon.

— Jó hogy itt találom a tekintetes urat.
— Te vagy Li.czi ? . . . Mit akarsz ?
— Egy kis beszélni valóm van, — vala­

mire kérem a tekintetes urat.
— Arra ugyan más helyet és időt is 

választhatnál.
— Nem, itt akarom elmondani, mert 

máskor :alán el se tudnám mondani, mi nyom­
ja a szivemet. Tekintetes uram ne járjon 
után az Ürzsi után.

— Melyik Ürzsi után ?
— Kazay Ürzsi a vadász leánva után 

Bolond vagy te Laczi. Hát miért til­
tanád te azt meg nekem.

— Mert mi szeretjük egymást.
— A vadász lánya a te szeretőd ?

az rendesen nem szabadítani a kezét belőle.
sikerül; sokkal jobban szokott sikerülni az, aj Mentül jobban igyekszik kihúzni a cső­
iül keszuiöües nélkül véletlenül jön s ez kel- j bői az ujjait, annal erősebben rájok szorul 
lemesebben is lep meg. Ilyen volt a katona ; a furfangos nádfonadék : úgy, hogy az ember 
tisztek tegn pi pompásan sikerült, rögtönzött; a szó szoros értelmében rabja °íesz önma- 
tánczmulatsága ! Nem készült ahoz senki, ha- j gának.
nem egyszerre csak tánezra perdült az a sok j Véletlen szerencse folytán egy ilyen ra- 
arauy-ezüst gallér, m?g a többi piros gallér, s j vaszul kieszelt leány-fogó birtokába ju- 

. rögtönöztek olyan tánczmulatságot, hogy egy j tottarn.
2-ik §-a, továbbá az l.>74. évi XXXI11. c ez. | hetekig készülődő majálisnak igazán becsülő-1 Nem ösmervén gyakorlati értékét ezen 
41. 43. 4-1. és több §-a alapján értesittetnek 1 téré vált volna. — Volt ott l -nezosné is; nevezetes találmánynak, sokáig tőprenked-
az országgyűlési képviselő választásra jcg-xsult l elég, mert a katonáknál régi szép szó- j tem fölötte, mi jóért létezik ez a világon ?
városi lakosok, hogy az összeíró küldöttségek ‘ kás, hogy a tiszti estélyekre,] A végokok rendszerint meddő kutatása 
által beterjesztett névsor nyomán a választók a férj magával viszi a családját is, a mi i ezúttal kivételesen eredményhez vezetett.

katonai estélvokot nairvon kedvesekké • Ri'/nnvám cmnil.ildm

* A jövő évi választási
d e t m é n y. Az 1876-ik évi

1891). évi ideiglenes betűrendes névjegyzeke a a Bizonyára, gondolám, nem más talál-
<-xx v’c •fsc-'in SX-SrifZSC '-SBE^K^E"-*>tX3a '-er77^ :

pádig tűz, mely, ha j.vs/analt vele. elpusztítja 
a kit közeiében ér.

— Honnan tudod, hogy nem veszem el?! 
Csak olyan feleségemmé tehetem mint te,

— llát igazán szereti ?
- Talán még jobban mint te.

— De én nem engedem . . .
— Ne: kiálts úgy Laczi ! — Mondok én 

neked valamit. Kérd még a leány kezét, én 
is megkérem s bízzuk reá a választást ; —
ha engem választ félre állsz az mambói, 
— in leged választ, kitartom nektek a la­
kodalmat.

Elfogadom s a mily igaz. hogy itt, 
, állok, meg is tartom a szavamat — a telit n- 
! tetes űrért

— Akkor jó éjszakát!
Laczi elindult az erdő hosszában útköz­

ben egy pár könnycseppet törülve le lobogős 
j ingujjával az arczárói ; Sándor a keresztül on 
át vette útját, — mire hazaért a tanyába, már 

j mindenki aludta az igazak álmát. O nem huny­
ta le szemét akkor éjjel.

V.
Másnap Kadarcsi Mukif kereste fel Sán­

dor a városban ; a múltkori rőkavadá=zaton 
adós maradt ueki egy felelettel, a választ vit­
te meg reá.

Bánóczy Gergelynek — valljuk meg — 
minden deréksége daczára is volt egy gyen­
géje, ha neki őrömet szerzett valaki, annak
az ingét is oda tudta volna adui, ha kérte.
Sándor most örömet akart neki szerezni, hogy 
viszont oda adja neki — nem az ingét, 

az i hanem beleegyezését ahoz, a mire kérni 
j fogja.
I Mikor tavaly látogatóban volt náluk Muki 
nagyon meg tetszett az öreg Gergely urnák a 
Bibor lova Hires ló volt az : az apja Buc­
caneer, anyja Jancy, sárga angol t eli vér. Ak­
kor nem tudta annyira venni, hogy eladja

- - , neki A vadászaton ezer forintra volt szük-
. —-rMen’ de becsületes szándékkal vagyok i sége Makinak, — bizonyos, hogy most is van.
iránta. Tudom, hogy a tekintetes ur nem akarja ! — Édes Mukim, hát adok neked ezer
elvenni, csak játszik vele Az én szerelmem ! irtot, a mint a múltkor kérted — szőlitá me«

Sándor, a mint egy kávéházban billiárdozva 
megtalálta.

— Soha jobbkor édes Sányim. Holnap 
épen egy potom 800 forintos becsületbeli 
tartozásom jár le ; -- ezeknek a ficsóroknak 
itt a városban nincs pénzük. Az Isten küldött 
hozzám.

— Hanem te Muki, nem adom váltóra.
Látszik, hogy ismered az embereidet. 

Barátom maiam a becsületszó is elég.
— Nem úgy ellettem, — hanem add el 

a Bíbor', í»oo forintot adok érte ; hallom, hogy 
a múltkor csak 500-st ígértek. A többi négy­
százat, majd megadod.

— Nem lehet édes Sányim. Hit én min 
lovagolok akkor ?

— Yeszesz egy másikat, olcsóbbat. Ró­
lad fel se tennék, hogy nem angol telivéren 
lovagolsz A nők úgy sem ismerik, téged 
pedig csak azok néznek, te nagy kópé.

— Sohasem mondtál igazabbat. A múlt­
kor is ... no de azt majd elbeszélem máskor. 
Hát igazán nem állasz el a Bíbortól ?

— Nem én.
— Na számláld le azt az ezerest pajtás 

j s vigyed. Aprojms, te Sanyi, most jut eszembe 
j — folytaid Muki a pénz olvasás közben a 
j beszédet — a rókabőr tulajdonosa leszesz 
I nemsokára. A nők boldognak érzik magokat,
• ha egy öltést tehetnek rajta.

— Ez csak azt bizonyítja, hogy te ellen 
I állhatatlan vagy.

— Na tudod én csak a Laezházy Elsbeth 
i nagysámat nyertem meg.

— S az könnyű volt.
— Nem ment nehezen.
— Igaz, hát az esküvővel hogy állasz ?
— Vannak kérlek bizonyos akadályok s 

igy csak három hónap múlva tartjuk az 
eljegyzést.

— Na itt van az ezer forint.
— Köszönöm édes Sányi. Hanem le pajti, 

j azt a rókabőrt személyesen ’kell átvenned, azt 
j mondta Elsbeth nagysám.

Délre a Bánóczy istállóban volt a Bibor. 
Nem is hagyott Sándor addig nyugtot Gergely

bátyjának, míg meg nem nézte. Bánóczy Ger­
gely még azt sem kérdezte, hogy miként fett 
szert rá, pedig kilátszott a szeméből, hogy 
örül neki, csakhogy nem szokta ö íz örömét 
külső jelekkel nyivánitani, nehogy elhi gy je 
magát az a Sándor fiú, pedig tudott a sze­
mekből olvasni ; várta az alkalmat, hogv ki- 
rukkolhason.

Éppen az ebédet végeztek el ; rá gyúj­
tottak egy-egy pipára s kiültek a vernadára, 

’ hogy megbeszéljék a gazdasági teendőket. Az 
aratás küszöbön volt, a Bánóczy birtokon pe­
dig megtartott egy hónapig

Mikor készen voltak a beszéddel, Sándor­
nak még mondani valója volt. Nehezen készült 
neki, egyszer aztán kimondta.

- Gergely bácsi, én megházasodom
— Jói van fiú, elvben nincs kifogásom 

ellene. Egy asszony csak kell a házhoz, a ki 
gondomat viselje. A Sára már öreg, a nyuga­
lomba vonulás idején van rá nézve. Hát "aztán 
hogy hívják a kiszemelt feleségedet

— Úrzsinek.
— Csak nem valami király-leány, hogy 

egyedül a keresztnevét említed V
— Egy vadásznak a leánya a Laezházy 

birtokon. Hanem szép, jő leány, kit Gergely 
bácsi is meg fog szeretni, ha meglátja.

— Természetes ; elég ha te szereted.
— S nincs egyébb hibája, minthogy va­

gyona nincs
— Csak meg van a testi-ruhja ? Van 

neked, ha nincs, majd lesz én utánam, en se 
viszem el a hátamon — De ha még a nevét 
se tudod, bizonyosan nem is ismerheted s igy 
azt tanácslom, hogy jobb lesz, ha előbb megis­
meritek egymást. Az ara ás a nyakunkon van, 
végezd be először azt s aztán megbeszélhetjük 
azt a házasságot.

A Gergely bácsi tanácsa parancs volt 
Sándornak A mit ő tanácsolt, jő volt azt meg­
fogadni ; kárát se vallotta, de megtudta hogy 
ha valamibe beleegyezett, szokása volt jó ta­
nácsosai is szolgálni.

(Folyt, köv.)
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háttá föl ezt, mint egy nagy praxisa tol­
vaj, aki kiváltkép vasúti kocsikban szó
kott működni. Játék szine alatt megbilincseli 
áldozatul kiszemelt utitársát s aztán egész 
kényelemmel kifosztja a védekezésre kép­
telent.

Megdöbbentem ezen a lö fedezésen, mely 
szinte ellenállhatatlan ingerrel kezdett von­
zani a büntető kódex illető paragrafusainak 
lábbal tiporására.

Feltűnő módon kezdtem kerülni azon 
ismerőseimet, kik aranyóra, inggomb, bril- 
lánt meiltü s más ilyszerü hiábavaló smuk- 
kokkal hivalkodtak.

Csaknem betege lettem ennek a saját­
ságos lelki állapotnak.

A kleptománia minden tünete oly ijesztő 
mérvben kezdett jelentkezni nálam, hogv 
már azon töprenkedtem, nem-e volna ezéí- 
szerü előzetesen jelentkeznem a rendőrség­
nél, fölkérvén ott levő jóbarátaimat, szíves­
kedjenek engem szegény mániákust, szoros, 
bár lehetőleg kíméletes 
helyezni.

Már is ellenállhatatlan hajlamot éreztem j 
a irfejűn való apróbb íourokra s valóságos j a 
^^ígbeesés fogott el, mikor a közelgő i 
z (j n a-v i 1 á g v a gondoltam, amikor két- . 
ségtrlenitl megezerszerezúdik az utazók for- i Kgey fényképész neje 
galma s én

* Előfizetés — temetesre Egy aradi 
temetkezési intézet tulajdonosa olyat fundált 
ki, a mivel meglepte a várost Lehet nála 
részletekben előfizetni bárkinek is a maga 
díszes temetésére. Lesz hat díjosztály s ezek 
szerint a temetés 50 százalékkal kerül ol­
csóbba, mint megrendelésnél. A befizetés 8—10 
év alatt történik s a tulajdonos a befolyandó ösz- 
szegeket tak.péuztárban kamatoztatja s ha valaki 
előbb meghal, mintsem az illetményt befizetné, 
alacsonyabb díjosztály szerint temetődik el a 
vállalat iltal. Ha pedig valamelyik előfizető 
visszalép, pénzét megkapja hiánytalanul, de a 
kamatok a tulajdonoséi maradnak.

* A debreczeni csolnákázó egylet f. hó 
14-én, azaz ma este 7 órakor .választmányi 
ülést tart a kikötőben. Tárgy : az egylet ün- j 
ncpélyes megnyitása, mely julius 7-én, azaz! 
vasárnap d. u 5 órakor történik.

* Kié a főnyeremény ? A magyar vörös J 
kereszt sorsjegyek eddigi húsz húzásán a fiz-,

az 1004-

jlé ekben határozol tan 
ktrendő az 
írásával vari

Moll féle készítmény t 
jelvényével és alá- 

—2.
Aiu ÖzgeiKd.M.s ág.

. .. »aönaarak. (Budapest termény tőzsde
!Julius 2.) Búza tavaszra —.— pénz .__
áru búza őszre 8.09 pénz, 8.11 áru’ 
május—júniusra pénz, áru.
Ieugen 1889. máj.-jnn. pénz,
4.G6 áru, juh—aug. 4.70 $|pénz, 4.72
áru. Zab tavaszra .— pénz, .__
áru, őszre 5.80 pénz, 5.82 áru. ’ Ká- 
pos/.íarepcze augusztus—szeptemberre
16-Vs Pénz, 16.3/8 áru.

-- A bihari helyi érdekű vasutak rész­
vénytársasága megtartotta II. évi közgyűlését 
Móricz Pál elnöklete alatt. A beterjesztett

forintból,

ver-

vzdett

az én szerencséi leu leány-fo­
gómmal bizonyára nagy hírnévre fogok 
gódoi, mint vakmerő vamti rabló.

Helyzetem immár kiáiihatatlan k
lenni.

A moral insanity kerítette hatalmába 
hiába vergődő telkemet, úgy, hogy azon 
gondolatra jöttem, talán a lelkem kér Tücske 
is egy ilyen erkölcsi nádcsőbe van bedugva, 
mely annál jobban leuyügzi, mennél inkább 
erőlködik a menekvésen.

A napokban látogatóban voltam egy 
szép kis barátnőmnél, aki egé-zen helves 
csinos kis leányka, a siheder lányok összes 
igező íelszegségével.

Bűbájos, most feslő keblén egv 
gyémánt os kereszt, ecskét pillantottam meg, 
amelynek láttára elcmentári •, vad vágy fogott 
el, hogy hatalmamba kerítsem.

Alig győztem bevárni azt a minden ily es 
délelőtti visiteuél csalhatatlanul bekövetkező 
pillanatot, mikor a mama egy perezre ki­
szokott nézni a konyhába.

Tréfásan kötődtem a kis leánvnyal 
ahogy elővettem kabátom zsebéből a "tolvaj 
szerszámokat. J

— Próbálja csak aranyos az egyik uj- 
jacskáját bedugni ebbe a nádcsőbe, "aztán a 
másik kacsóját is.

Buzavirágszin, nagy gyermekszemeit csu- 
dálkozva meresztette rám, én pedig a rablás 
szenvedélyétől izgatottan suttogtam :

— Ne féljen, nem fáj, nem csípi meg, 
kicsikém ...

S a kicsike félénk galambnevetéssel fog­
lyom lett.

Pillanatig gyönyörrel néztem bájos ver­
gődését. Kis keble pihegett, ajkai, ezek a 
harmatos rózsaszirmok szétfeseltek, ahogy 
apró gyöngy fogaival igyekezett széttépni ""a 
béklyót.

Már ekkor nem voltam képes uralkodni 
kleptomániámoK, s izgatottan fölé hajoltam, 
hogy leszakítsam kebléről a kis 
ékszert.

S amint fölé hajoltam, az ég minden 
tiszta kéksége mosolygott rám edes nagy 
gyermekszemeiből, félig szélny lőtt nedves aj-

y maniaausr, szoros, , . 7“ .
rendőri felügyelet alá J ezer for,ntos ^nyereményért, merj

ä sorozat 83. sz. sorsjegyre esett és egy má­
sik két ezer frtos nagy nyereményért, melyet 

2051. sorozat 86. sz. sorsjegy tulajdonosa 
; nyert meg, még eddig nem jelentkezett senki, 
i * Halálozás. Részvéttel értesülünk, hogv 

ki még minap teljes 
, egészségnek örvendett, — az éjjel hirtelen 
! elhunyt. A haláláról kiadott gyászjelentés 

igy hangzik : Legmélyebb fájdalommal tudatjuk 
hón szerető nőm, a legjobb anya, anyós, nagy-

Istvánná születettanya és testvérnek Egey 
Straub Kata in asszonynak f ho 3 sn éjféli 12 ó 
életé, ek 50-ik, boldog házasság ,i?ak 32. évében 
a napi súlyos szeuv; oes s a hah" 1 szentségek 
áj tat ns felvétele után történt csendes kicultat. 
Szereteti hatottunk porreszci pénteken délu­
tán 5 órakor fognak a Nagyvárad-utcza 208S- 
ik sz. háztól a r. ka!h szertartás szerint, a 
szón* -amiül Mi-kertbe örök nyugalomra letetetni. 
Mely gyásztisztt szegre a hoidogultnak minden 

j ősmerőit bánatos szívvel meghívjuk. Debre- 
kicsi i r?en- 1*8!). julius hó 4-én. Bánatos térje: 

L 8 6 y István ; gyermekei : Mária, férjé 
vei Keresztes Sándorral és gyermekeivel j 
Karolina, Róza, férjével Brischa Gyulával és 
gyermekeivel és Miczi; testvérei: Straub Jó­
zsef családjával és Straub István a többi ro­
konok nevében is. Beke drága hamvaira!

* Piaczi árak — 1889. julius hó 2-án 
megtartott hetivásárról 

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1

j mérleg alapján kimutatott 09,919 lunmuoi, 
j mely a kisorsolt 0 darab e!sóbbségi részvény
I beváltására szükséges 1200 frt levonása után 
j nyereségként fenmarad, a forgalomban levő 
j ”-G02ü darab 200 frtos elsőbbségi részvény 
; I8b8. évi szelvénye 0 forinttal vagyis az el­
sőbbségi részvénytőke 3#-ával fog beváltatni,

j 10 9 frt maradék pedig uj számlára i ralik. Az 
I igazgatóság jelentette, hogy a vasút forgalma 
1 örvendetesen gyarapszik. Ä közgyűlés a föl- 
; mentvényeket megadta.

-— SsrtBSV&sar. A kőbányai aertéekeroah. 
e arunk távirat:;, julius 2. Az üzlet változ 
M. uracági eroc l i.v-z 10 ——47 Írtig ma. ur ., 

19 — - 40 50 írtig, magj. ura .. .. 
‘J !:::rcP ti).—41» 50— fi iig, Hagy. uras.

II kveuyii 49.-49 50— írtig, m»gv*r aio-
.!• ■ ach-s 48 ----- 19 — írtig, wagya/azudbii

--------41*.------ 31 } i ; .' j;. ,j
4 7.-'- 46— 5i i !•;, . 1 óv> i

r-TOHi közép-------- írtig, romániai' ba-
C"uy, átmeneti könnyít —.----- . írtig, rom
átmeneti eredeti közép —.------.— tVtip siech.

aeti n'-hév 45 ------40 — Írtig szerb, álra«-
neti közép 4ii.ö0—4 i — frtig, szerb, átmeuetl

Oh . átok a kincsre, hogy hatalmát e'rzi !
Cs a szerelemre, mely a vagyont nézi !. . ,
Hun szerető szívben nincsen is ily vétek ;
Adjatok szerelmet: a többit vigyétek

Burns u. ford. Lévay József.
Két no barátsága soha sem más, mint 

osszeeskuves egy harmadik ellen.
Alph. Karr.

A nők barátok — egész a férfiig.
A Bougeart,

A szövés vagy ringatódzás, midőn a ló 
első lábain hintázza testét, ártalmas azért, 
mert idővel a ló lábai elromlanák ; kezdet­
ben oly szűk békó alkalmazásával, mely a lá­
bak szétvetését megakadályozza, a bajt meg 
lehet előzni.

i k 40 -47

0,00—6,50—0,40 
5,60—5,50—5,40
5.40— 5 30—5 20
5.40- 5,30—5,20 
0,00—5,90—5 80
5.80- 5.70—5,60
5.80— 5,70—5,00 

2.50
55.00 — 54.00 5.3.00 
55.00 — 54.00 53 00

kai isteni üde szamóczával kínálkoztak.
Kleptomániám féktelenül elragadott 

loptam, raboltam — egy csókot.
S ezóta sajátságos lelki

Zab
„ Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
100 kjg Szalonna 
100 Háj

* Kopott ezüstpénzek. Panaszkodik ré­
gen a közönség, hogy kopottak nagyon az 
ezüstpénzek. Tulajdonképpen édes-keveset tö­
rődnék ezzel a tisztességes közönség, mely a 
kopott ezüst pénzt is igen szívesen veszi, de 
az a baj, hogy a csalók ezt az állapotot 
ügyesen használják a hamis ólmos pénznemek 

. terjesztésére. Az ezüst 20 krajezáros és 10 
í krajezáros nagy tömege olyan kopott, hogy a. 

gyémántos * ló lírást és koronát alig lehet rajtok kivenni 
i Egy ily alaposan megkopott ezüstpénz sza- 
I kasztott olyan mint a hamis huszas es íiz 
I krajezáros. Ezeket a dolgokat szellőztettek 
j legutóbb a szegedi közigazgatási bizottság 
j üleseben is, indítványozván, hogy a kopott 

s ! pénzek bevonása s uj húsz és tiz krajczaio- 
í sok kibocsájtasa ügyében a pénzügymiuisz-

- irt. hizó a vanvtról má 
fiiig, hi zó 1 óvna élősúly 

b>.D 41» .47 írtig hízó két éves dlóeulybau
(ioaitfeos) .---—.— írtig, öreg makkos sér­
tés éioaulybau, 47» levonássá. —,___ .  írt­
ig. Az árak hisdaíi serterekndl páron kint 45 
kgi. 4%-os levonással métermázsán Kint ér 
teudők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint arany ban vám tejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám, junius 30 án volt 
készlet 132,150 db, — julius lén 
fel hajtatott 1028 drb, — julius 1 én 
elszaliittatott 1525 drb. Maradt készletben 
132,259 drb sertés.

S ezóta sajátságos lelki bajom egészer } teihez fölterjesztés 
más, sokkal szehdebb s a büntető kódex so-! ártana, ha ilyenfajta 
milyen paragrafusába nem ütköző alakulást i illetékes tényezők.mily 
vett.

Az az egy csók

iiiíéztesstík. Nálunk sem 
mozgalmat kezdenének az

Törvényszék,
— Az aszódi javítóintézetről a „Jogtu­

dományi Közlöny“ a következő adatokat Írja : 
A jelenlegi létszám 164. Az intézet öt év óta 
áll fenn s a múlt év végéig összesen 248 
egyén volt befogadva. Ezek közül körülbelül 
kétharmada volt bíróság által elitélve. e»y- 
harmadát a szülők adták be. A kort illetőleg- 
10 éven aluli 4, 10-12 éves 7, 12—10 éves 
109, 10—18 éves, 57, 19 éves 1. Az apa fog- 
lai hozását illetőleg napszámos és földmi vés 

j 74, szolga és cseléd 30, államhivatali szolga 
145, ipái os 02, állami hivatalnok 20, egyéb 
j műveltebb osztályhoz tartozó 41. A ’ beadás 
■ okai: rosszaságra való hajlam 5, csavargás 
I 51, lopás és csavargás 150, lopás és sikkasz- 
j tás S, rablás 3, orgazdaság 1, gyújtogatás 0, 

súlyos testi sertés 4,

— Mikor kaszáljuk a rétet ? Sokan abban 
a balveleményben vannak, hogv nem jó a ré­
tet korán lekaszálni, mert később nagyobb 
fii tömeget ad. Igaz, hogy bizonyos ideig, mi­
nél későbben kaszáljuk a létet, annál több 
szénát gyűjthetünk össsze rajta, (le az is bi­
zonyos, hogy annál rosszabb szénát kapunk, 
annyival rosszabbat, hogy a tömeg többlete 
nem egyenlíti ki a tápérték veszteségét A 
takarmány-növényeket nem szabad megérni 
hagyni. Minél zsengébbek ezek a növények, 
annál több tápérték, van bennök. Később, bi­
zonyos időn túl, a tápanyag jelentékeny ré­
sze rosttá változik át, melyet az állatok gyomra 
nem kepes megemészteni, a növények megke­
ményednek s az állatok aztán a jászolban 
hagyják, vagy csak válogatnak benne, nagy 
részét kihányják a jászolból s ily módon igen 
sok takarmány vesz kárba. Be van bizonyítva, 
hogy a növényekben virágzásuk előtt van leg­
több tápárték, vagyis akkor, mikor virágozni 
kezdenek. A mint teljesen kivirágoztak, táp­
anyaguk gyorsan fogyni kezd. Legczélszerőbb 
tehát, ha a takarmány növényeket virágzás 
előtt lekaszáljuk.

— Sokáig termő bab. Hogy a bab sokáig 
teiemjen, ne hagyjuk a hüvelyeket megöre­
gedni és megérni, hanem mindig fiatal koruk­
ban szedjük le konyhai használatra. Továbbá 
ontözgessük a növényeket a termés idején fo­
lyékony trágyával. De ezt jól hígítsuk meg és 
óvatosan alkalmazzuk. Forró, száraz időben 
sohase öntözzünk nappal, hanem mindig lehe­
tőleg késő este és úgy, hogy a növényeket 
magukat ne érje a trágya. Hogy késő őszig 
legyen jó, friss zöldbabunk, tavaszszal ne csak 
egy vetést csináljunk belőle, hanem időközön- 
kínt többet, a legutolsót júniusban. A ki arab 
babot termeszt, annak erre nincs szüksége, 
mert ez a fajta virágzik és terem egészen 
addig, míg a fagy tönkre nem teszi.

SZERKESZTŐI PASTA
K. V. urnák, helyben, A „Gondolatok“ nem kö­

zölhetők
^Belassin ruha.“ Elfoszlott.

Felelős szerkesztő Gáspár lm*-*«
■V i ü n * í í ü.f ji jt > - ; '

KJllkO:

VallalKuzox figyelmébe. A m. kir. I. 
megváltott a moral j honvéd (kerületi parancsuokuság Félegyháza,

insanity tel s most már a szép hölgyekkel! Békés-Gyula, Zilan, Boro-jenő és Jászberény 
szemben az én drága kis lean v f o g ó-! állomásokon elhelyezett honvéd csapatok eie­
rn a t nem annyira a smokkjai k, mint ' lnm —• >oo..    —
inkább a-: ajkaik ellen alkalmazom.

Mert meitdztassék elhinni egy ilyen nagy 
zsivány szavára, hogy nehéz abba hagyni a
mesterséget mindjárt azeisólopas után

P-o.
* A Mezey fele dalt. rsuiat Vilmos Lajos 

sor-kertjében mindig nagyobb hoditasokat tesz, 
minek természetes következmenye a folytonos 
telt „ház “ Szombat, vasárnap a hétfőn olyan 
zsúfolt volt a különben elég tág és szép nagy 
kert, hogy nem lehetett heiyot kapui. — De 
Mezey János és társulata meg is érdemli a 
pártolást, mert mindent elkövet, hogy a kö­
zönség méltányos igényeit kielégítse. Leg­
újabban a társulat igen kellemes „erővel“ 
gyarapult. Lovag Rebberg Ella leanya neve az 
uj csillagnak, egy igazi lovag leánya, ki rögtön 
megnyerte a közönségét. — Érdekes, „chik- 
kes“ szőke fő, a leggyönyörűbb kékszemekkel. 
— a hangja nem nagy de kellemes, játéka, 
costüm-jei meg épen elegánsak. — A másik 
„ujoncz“ de már is „kedvencz,“ D o b o c s á- 
n y i Gyula ki minden este újabb meg újabb 
csatákat nyer, s már egeszen bevette a kö­
zönség szivét, a mi pedig nem kis feladat két 
oly erős rivális mellett, mint Mezey és 
Vári, ók hárman képezik a társulat „elite 
korps“-ját. Mezey elpusztít katlan humorá­
val, V á r y meg ma is teljes erőben levő 
hangjával és Dobocsányi diseret hu­
mora, — és finoman nuance-irozott kupié 
előadásával. Carmeliini, a bűvész, B e- 
r e g i Liszka az enekesnő és Jordán, e 
finom zenei műveltségű karmester meg „lel­
kei“ a pártolásra valóban éidemes társu­
latnak,

lem szükségletének 1889. szeptember 1-töi 
1890. augusztus 31-ig terjedhető időre való 
biztosítása iránt a nevezett állomásokon meg­
tartandó nyilvános versenytárgyalást hirdetvén, 
erre a vállalkozók figyelmet oly megjegyzéssel 
hívjuk fel, hogy a közelebbi feltételeket tar­
talmazó hirdetmény a kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalában (hatvan utcza 1445 sz.) 
a hivatalos órák alatt megtekinthető. — 
Debreczen, 1889. julius 4. A kereskedelmi és 
iparkamara.

Vállalkozók figyelmébe, A temesvári 
7 ik hadtest parancsnoksága a kerületéhez 
tartozó állómásokon elhelyezett cs. kir. közös 
hadseregbeli ős in. kir. honvédcsapatok 1889/90. 
évi élelem szükségleteinek közös biztosítása iránt 
verseny tárgyalást hirdetvén, erre oly meg­
jegyzéssel hívjuk fel a vállalkozók figyelmét, 
hogy a közelebbi feltételeket, — valamint a 
versenytárgyalás najiját és helyét tartalmazó 
hirdetmény a kereskedelmi és iparkamara hi­
vatalában (hatvan u. 1445 sz.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Debreczen, 1889. 
julius 2. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

Találtatott két darab gazdászali jegyző­
könyv. tulajdonosa a 3-ik kerületi rendőr­
kapitányságnál átveheti.

x Egy nepszer. — A „Moll féle 
trauczia burszesz es sj“ által a betegeknek 
égj ép oly gyógyhatású, mint olcso szer 
nyuj tátik kösz vényé; és csuzos báutalmakuál 
.-ebeknél ét da gáti a toknál. — Egy üveg ára 
u-asitással együtt 9u kr. Szétkü dós naponta 
utánvétéi.el Moll. A. yógyszeresz és cs. kir. 
udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlanbeu 9. A 

yjdékj gyógyszerúidkoau és anyag-aereske-

, . - , ov..... ■ ■.ági kísérlet 1 i
j fajtalanság (sodornia) 1. A jelen év fiivá-1 
j “‘án beszolgáltattak egy olyan fiút is, ki nagy- I 
anyját megölte.

— Egyenlőség a törvény előtt. London-! 
i doaban Coleridge lord főbíró egv érdekes [ 
döntvényéről beszélnek most sokat. Múlt hó ! 
vége felé történt, hogy a walesi hercz°g s j 
neje megszemlélték a tűzoltó Ag gyakorlatát. I 
Nagy tömeg verődött össze, roppant tolongás j 
támadt, az önkéntes tűzoltók ereje kcsinv volt j 
a rend föntartására. Másnap aztán egy Sims j 
nevű újságíró megjelent a rendörbiró előtt s1 
megidéztstni kérte a Cambridge; herczeget, a 
ki ellen panaszt emelt. A gentleman azt állítja, I 
hogy a herezeg galléron csípte s arczul ütötte! 
ót, pedig ó mit sem vétett neki még csak' 
nem is tolakodott hozzá. A bíró vonakodott' 
megindítani az eljárást, de az újságíró föleb- 
bezett s a főbíró úgy határozott, hogy a cam- 
bi idgei herczeget, a királynő unokatestvérét 
szabályszerűen meg kell idéztetni, mert „fon­
tos, hogy a nagyközönségben szilárdan gyö­
keret verjen az az elv, hogy a törvény előtt 
mindenki egyenlő.“ Az angol gentleman-ek 
nagyon meg vaunak elégedve e döntéssel s a 
hangoztatott elvvel.

előbb

KÜHIIKÄ 

ISTVÁN (
3;
1

üveg. porczellán. lámpa, háztartási és 
kenyhaeszközök nagy raktara 

i> 13 1 $ RE CZENBEN.
Tisztelettel ajánlja pontos kiszolgálat 
és a legolcsóbb árakban elsőrendű 
gyártmányokból következő idény- 

czikkeit, u. m.:
fagylaltkészitő gépek, fagylaltszelen- 
ezek, hidegkávé készletek hűtődézsák, 
hűtő jégszekrények, legjobbnak bizo­
nyult egészségi szódavizgépek, non- 
plusultra kávéfőző gépek, kertiiámpák, 
tükrözött kertigolyók, mosdó készle­
tek. chinaezüst evőeszközök és dísz­

tárgyak ;
továbbá utazók részére legczélszerübb
gyorsfűzők, kézi- és utazó-tükrök, zseb­

poharak.
Postai megbízások a legnagyobb figye­

lemmel és készséggel teljesítetnek

Apró cseprő.
Hogy szereti a sört ? Gyanús volt a 

vendégnek az elébe tett sör kinézése, azért 
furfanggal kívánt élni és igy szólott a pinezér- 
fiulioz :

— Hozz nekem uj pohár sört, de ez a 
mostani nem kell, mert én csak hanzlival sze­
retem !

— „Hanzlival kérem alássan ? Hi­
szen van ebben is elég !“ Szólja el magát a 
fiú.

— „Van? No hit hordd is el magad 
j a söröddel együtt, mert úgy vágom hozzád,
: hogy magad is hauzlivá leszel !“ És a vendég 
! — a sikerült csel után — szépen odébb ál- 
. lőtt.

Bolthelyiség áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, hogy bőr. pokrÓCZ.
szeredás és műszerkereskedéssmet a
„B ka“ épület helyiségéből Nagy-Hat- 
van-uteza 1099. számú házhoz, az ud­
vari helyiségbe áthelyeztem.

Továbbra is ajánlva magamat a 
nagyérdemű közönség pártfogásába, — 
vagyok

tisztelettel
Mayer Ferencs.
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BOB SZERI VIZ
az ásványvizek királya,

mely a legelső orvosi tekintélyek által Liirópn 
legjobb és legszénsavdiisabb ásvány és 
borvizének van elismerve; ez indok elég úttörő 
arra nézve, hogy kiszorítsa hazánkból a biiiján 
módra elterjedt némely ketes beesii s drágább 
külföldi vizeket cs elfoglalja ismét a magyar 
családok asztalain az őt megillető első helyet.

Kizárólagos lerakat Debreczenben
SSW

léistf rail, é
Kapható minden jelentékenyebb füszerkereske- ||& 
désben, — valamint az összes szállodákban es

vendéglőkben.

ElWliMl ií

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

„ Őszi 
gyógyítás

, Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, “ “SóiF%
————————— - sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés. székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti aoboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Holl-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra es szívélyes r-Isten fizesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel —
Steillko^P. 1. lelkész Honuetechíag-ban.'

r V ; .iiíAií aá sei '* -5 e*^áÍÍ kíG

üveg 1
m

m

Ä r a k :
literes borszéki viz 24 kr.
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, Legjobb 
bedörzsölő-

ÜT

Lám Sándor Tárinitásijelentés
1 Alulírott vagyok bátor tudatni, 

DEBRECZEN jhogy 
lícndkiviili leszállított árban ajánlok! 
csinos cs divatos formájú Beföttes!
Üveget, hozzávaló pergament pa-[ 
pirost (ís kötöző zsineget, UborkáSjujból megkezdem, a legjutányosabb ár 

Üveget a legjobb minőségben, amellett és a legalaposabban fogom vé~ 
A n. é, közönség: rendelőiéit lőe'zn'- Kezdete július 7-én. Elfogadás

szer
köszvény 

“ csuz
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

Csak akkor valódi, ^4-
" Bedörzsulésüi sikeres használat köszvény, csuz min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gy<idadásokniál. .Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kohka és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással. 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, | 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. _ Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtoa tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

kérv76 Mély tisztelettel
Lám Sándor

üveg és porczellán üzlete 
hatvan utczán.

bármely nap kis várad-ut.cza 2097. sz. 
Pártfogást kérve

maradok tisztelettel 
ács Imre, 

táneztanitó.

Szent
Raktárak Debreczenben : Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla gyógy az., 

>Királyi és Kaienda, Geróbi Fü'öp. „
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KÖNYV- és KONYOMI4
Debreczenben, Főpiac*. Sz. Nayy Károly ház. 
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a íegjütá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

WtSkr A papír gyári árban ^zámíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz„ hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiaca SZ. NAGY KAROLY ház.
Jáüe 4*j'5a ö-a ' orr xdJi OTossivtxiNS*
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81.
Helybe

Síliftje. 
tülköd1 
OeiTJV

■foa iájába I

K < • 51

(K.
zánk lege 
legutóbbi 
dik a mia 
törvén;c; 
henosságj' 
alá nem v 
gén neír 

Tdhá 
azon tuda 
ként boly 
lesz szaba 
polgárnak 
jutott Kje 
pen ö, .ki 
állampolgf 
lampolgári 

Ezen 
nem érden 
az szolgál, 
polgárává 
némileg el 
lépő 1871 
czikket.

Kossi 
azon város 
rákká váh 
találjuk a 
m a r o s-S 
k á c s o t, 
és K é z s 
N y i t r á t 
utóbbi & 
zium székh 
szóduukat, 
dani hajdú 
találjak ot 
vármegye 
melyhez pe 
legfónieseí

reczen van 
többé a K

ígi

raba
táins

rai

zetl

leli

Nvomatott KUTAS! TáíRE kftsyvcvemdáiáhp.c. Debreczegbes. 1889


